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  هدف اين جلسه

  .توانمند كردن دانشجويان به درك اهميت حقوق بشر در ارتباط با حفظ، احترام و برآوردن حقوق زنان جهت مادري ايمن

  اهداف درسي

  :دانشجويان قادر خواهند بود 6در پايان جلسه 

.حقوق بشر مربوط به مادري ايمن را توصيف كنند•

.ها براي ترويج مادري ايمن به عنوان حقوق بشر انجام دهندلتاقداماتي را توضيح دهند كه نياز است دو•

.توانند در رويكردهاي حقوق بشر به مادري ايمن موثر باشندتوصيف كنند كه چگونه ماماها مي•

  طرح درسي

  )يك ساعت(سخنراني تعديل شده 

  )نيم ساعت(كار گروهي، بازخورد، بحث 
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 مقدمه

  .جلسه را با ارائه اطلاعات كلي زير در مورد حقوق بشر شروع كنيد

توان براي ميرا اي هاي حقوق بشر بين المللي و منطقهدر حال حاضر بسياري از حقوق بشر تاييد شده در قانون اساسي ملي و عهدنامه

 هستند 1948ها براساس اعلاميه جهاني حقوق بشر اين. دنمواجرا  مادري ايمن
�

اعلاميه جهاني حقوق بشر به عنوان ابزار خود اگرچه . 

بين المللي  مجامعتواند به طور قانوني از طريق يكسري و مي اخذ نمودهپذيرش قانوني با اين حال مطرح نشده بود، قابل اجرا  يقانون

كه  2معاهده حقوق بشر اخير در مورد حقوق زنان، عهدنامه حذف تمامي اشكال تبعيض عليه زنان است ترينمهم .به اجرا درآيدحقوق بشر 

  .هاي مفهومي اعلاميه جهاني حقوق بشر استبيانگر ارزش

  مادري ايمن ابط بتحقوق بشر مر

دسته زير را در زمينه زندگي ،  4واهيد هر يك از را به دانشجويان ارائه داده وبحث كنيد، ضمن انجام اين كار از آنها بخ اطلاعات زير

  .در نظر بگيرندخود جوامع و محل كار 

  :دنموهار دسته اصلي زير گروه بندي چ توان دررا ميحقوق بشر مربوط به مادري ايمن 

ي هازنان به مراقبتكه د ناطمينان حاصل كن هاكه نياز است دولت حقوق مربوط به زندگي، آزادي و امنيت فرد.1

. چه زماني و چگونه باردار شوندآيا، د و آنان حق دارند تصميم بگيرند در دوران بارداري و زايمان دسترسي دارن تي مناسبسلام

كه به زنان ند نمشخص كبهداشتي را  هايي، اجتماعي و سيستمقانونبايد عوامل اقتصادي،  هااين بدين معناست كه دولت

. ددهناجازه اين حقوق اساسي را نمي

  توان وضعيت را تغيير داد؟اگر پاسخ آنان به سوالات خير باشد از آنها بپرسيد چگونه مي. سوالات زير را از دانشجويان بپرسيد

  ي مناسب در دوران بارداري و زايمان دارند؟سلامتبه مراقبت  كنند دسترسيكه زندگي و كار مي جوامعيآيا زنان در 

  كه آيا، چه زماني و چگونه باردار شوند؟ ند تصميم بگيرندآيا زنان حق دار

دسترسي به خدمات  هاكه مستلزم آن است كه دولت حقوق بشر مربوط به پايه و اساس خانواده و زندگي خانوادگي.2

.كه زنان براي داشتن يك خانواده و لذت از زندگي خانوادگي نياز دارندفراهم كنند تي و ساير خدماتي را سلام

  اگر پاسخ آنان به سوالات خير باشد از آنها بپرسيد چگونه مي توان وضعيت را تغيير داد؟. دانشجويان بپرسيدسوالات زير را از 

براي داشتن يك زندگي سالم و لذت از دسترسي به مراقبت سلامتي و ساير خدمات لازم  ،كنندكه زندگي و كار مي جوامعيآيا زنان در 
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كه  ي و آموزشسلامتجمله اطلاعات  تي و مزاياي پيشرفت علمي ازسلام به مراقبتحقوق بشر مربوط .3

دسترسي به مراقبت بهداشت باروري و جنسي با كيفيت خوب ازجمله سيستم ارجاع مناسب را  هامستلزم آن است كه دولت

ايمن بدون توجه به سطح توسعه  مادري تضمين جهتاي تواند به عنوان وسيلههاي بهداشتي اوليه ميمراقبت. ندنفراهم ك

هسته اصلي اين حقوق، اطلاعات در مورد مسائل بهداشت باروري مختلف ازجمله . اقتصادي يك كشور خاص خدمت كند

.و آموزش جنسي است تنظيم خانواده، سقط جنين

نه مي توان وضعيت را تغيير داد؟اگر پاسخ آنان به سوالات خير باشد از آنها بپرسيد چگو. سوالات زير را از دانشجويان بپرسيد

بهداشت باروري ازجمله تنظيم خانواده، مختلف اطلاعات و آموزش در مورد مسائل كنند، در جوامعي كه زنان زندگي و كار ميآيا 

  ؟وجود داردسقط جنين و آموزش جنسي 

  آيا نوجوانان به طور خاص دسترسي به اين اطلاعات و آموزش دارند؟

 مراقبتآموزش و كه مستلزم آن است كه دولت دسترسي به خدماتي همچون ابري و عدم تبعيض حقوق مربوط به بر.4

 يتبعيض هايسياست. مربوط به جنس، وضعيت تاهل، سن و وضعيت اجتماعي و اقتصادي فراهم كندرا بدون تبعيض  تيسلام

نياز به اجازه والدين ) ب(، خاص يسلامتات مراقبت نياز زنان به كسب اجازه از شوهرشان براي استفاده از خدم) الف: (عبارتند از

     ، جرم قوانيني كه مداخلات پزشكي را كه فقط زنان به آن نياز دارندوضع ) ج(، لازم است نه پسراندختران در مورد كه 

  د، اجرا نمي كن آنها قوانيني را كه منافع زنان را حمايت) الف(كه زماني ند نكمي نقضتعهدات خود را  هادولت. شناسدمي

در هسته . دهندمينيازهاي زنان براي بارداري و زايمان سالم اختصاص ن تامينرا جهت  بخش سلامتآنها منابع ) ب. (كنندمين

براي زنان مراقبت و دريافت تي، سلام هايدرمان طيها از جمله تمامي اين حقوق، حق درمان باعزت و احترام در تمام زمان

.بارداري و زايمان استبخصوص در دوران 

  اگر پاسخ آنان به سوالات خير باشد از آنها بپرسيد چگونه مي توان وضعيت را تغيير داد؟. سوالات زير را از دانشجويان بپرسيد

ايت به عنوان مثال براي دسترسي به خدمات تنظيم خانواده نياز به رض كه زناني هستندكنند، زندگي و كار ميآنها كه  جوامعيآيا در 

  شوهر خود دارند؟

  دسترسي به خدمات تنظيم خانواده دارند؟بدون رضايت والدين آيا دختران نوجوان 

  حقوق بشريكي از عنوان ه ترويج مادري ايمن ب

به . دانيدكه پاسخ سوالات زير را مي اطمينان حاصل كنيدقبل از شروع جلسه . اطلاعات زير را به دانشجويان ارائه و بحث كنيد

توجه به  ن، اجراي قوانين و اعمال حقوق بشر بااصلاح قواني در رابطه بالت اقدامي كه آيا دو جستجو كنيدمثال قبل از جلسه  عنوان

  .ترويج مادري ايمن انجام داده است

: شود تواند به شرح زير گروه بنديمي ،دنبراي ترويج مادري ايمن بعنوان حقوق بشر انجام دهها اتي كه نياز است دولتاقدام

براي بارداري و كه ت و تغذيه سلاماز رسيدن به بهترين سطوح ممكن ) الف(شود كه مانع زنان مي يقوانيناصلاح �

را ها عبارتند از قوانيني كه زنان مثال. از دسترسي به خدمات و اطلاعات بهداشت باروري) ب(و لازم است زايمان ايمن 
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شوهرشان يا ساير اعضاي  تي ازسلامدسترسي به خدمات  جهت ،تيسلاماي هنياز به مراقبت كند كه در صورتملزم مي

.ندكسب اجازه كنخانواده 

  :در رابطه با اصلاح قوانين سوالات زير را از دانشجويان بپرسيد و پاسخ آنان را روي تخته سياه يا فليپ چارت بنويسيد

  اند؟چه قوانيني اصلاح شده

  چه قوانيني نياز به اصلاح دارند؟

�لمثا .كندمحافظت ميآنان سلامتي ع فو از مناحمايت ت و تغذيه خوب سلام زنان جهت كه از حقوق يقوانينجراي ا�
است قوانيني اجرا شود كه  لازم. ، ختنه زنان، تجاوز و سوء استفاده جنسي استهابچهها عبارتند از قوانيني كه مانع ازدواج 

ها عبارتند از قوانيني كه از آموزش دختران، تعيين حداقل سن مثال. باروري در يك سن مناسب را تشويق كنندشروع 

  .مايت مي كنندحدر دوران بارداري و زايمان مورد نياز تي سلامهاي زنان به مراقبتتضمين دسترسي ازدواج و 

  .يپ چارت بنويسيددر رابطه با اجراي قوانين سوالات زير را از دانشجويان بپرسيد و پاسخ آنان را روي تخته سياه يا فل

  تي آنان اجرا مي شود؟سلامتغذيه و سلامت خوب و حمايت از منافع زنان جهت چه قوانيني در راستاي حمايت از حقوق 

  ، ختنه زنان، تجاوز و سوء استفاده جنسي اجرا شده است؟هابچهآيا قوانيني در راستاي ممانعت از ازدواج 

  

ي مورد سلامتهاي دسترسي زنان به مراقبت تضميندختران، تعيين حداقل سن ازدواج و آموزش آيا قوانيني در راستاي حمايت از 

  نياز آنان در دوران بارداري و زايمان اجرا شده است؟

  .ملي و سياست پيشبرد مادري ايمن در قانونگذاري حقوق بشر اعمال �

  .پ چارت بنويسيدسوالات زير را از دانشجويان بپرسيد و پاسخ آنان را روي تخته سياه يا فلي

  قوانين ملي و سياست پيشبرد مادري ايمن اعمال شده است؟ در وضع آيا حقوق بشر

  مادري ايمنبه سمت رويكردهاي حقوق بشر 

چگونه ممكن است رويكردهاي پيشنهادي را در كه حالا اطلاعات زير را ارائه دهيد و از دانشجويان بخواهيد تا در نظر بگيرند 

  .اعمال كنندخود و محل كار  ، جوامعشخصي زندگي

هايي توانند به روش، ميمددجويان خود آگاه هستند/و  خود و بيماران شخصي كه از حقوق بشر تيسلامارائه دهندگان مراقبت 

تي و همچنين مديران سلامرويكرد حقوق بشر، ارائه دهندگان خدمات . خدمات را ارئه دهند كه اين حقوق را حمايت و ترويج دهند

  :سازد بهقادر ميرا 

ها براي تعيين بهترين روش براي پيشبرد با همكاران در رشته خود و ساير رشتهبا يكديگر كار كردن احترام آميز �

مادري ايمن از طريق حقوق بشر
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يابدحقوق مادري ايمن زنان تطبيق ميها با عملكردها و چگونه قوانين، سياست مطلب كه اينتوسعه درك �

.قابل دستيابي باشدتر آسانممكن است پيشبرد مادري ايمن  از نظرحقوق بشري ام اينكه كديافتن �

كار توام با احترام، حمايت و تحقق حقوق بشر مربوط به مادري ايمن هب هاترغيب دولت�

  كار گروهي

ويكرد حقوق بشري توانند ركه آنها چگونه مي استدانشجويان  رايبايجاد فرصت بحث و تصميم گيري هدف اين فعاليت گروهي 

  .را در زندگي و كار خود قرار دهند

اطمينان . با آنها مرور كنيدرا جلسه اين درپايان موجود هاي كوچك تقسيم كرده و دستورالعمل كار گروهي دانشجويان را به گروه

ت بدهيد تا فعاليت را تكميل به هر گروه يك ساعت وق. رود، دانسته انددانشجويان آنچه را كه از آنها انتظار مي حاصل كنيد كه

ي در دقيقه زمان دهيد تا بازخورد 10تا  5به هر گروه . براي هر گروه مدتي وقت صرف كنيد تا به تسهيل كار كمك كنيد. كنند

  .ارائه دهند ينتيجه فعاليت گروه مورد

  بازخورد و بحث

  .در صورت لزوم راهنمايي كنيد. انه استها و پيشنهادات آنها واقع بينموقع گزارش گروه در نظر بگيريد كه ايده

  .جلسه را خلاصه كنيد و به سوالات باقي مانده پاسخ دهيد
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  دستورالعمل كار گروهي

  .گيري در مورد نحوه تلفيق رويكرد حقوق بشر در زندگي و كار را فراهم كندتصميم اين فعاليت طراحي شده تا به شما فرصت بحث و

  :بحث كنيد و تصميم بگيريد كه چگونه شما

ها براي تعيين بهترين روش براي پيشبرد با همكاران در رشته خود و ساير رشته كار خواهيد كرد با احترام به يكديگر•

.مادري ايمن

.يابدها با حقوق مادري ايمن زنان تطبيق ميها و عملكردكه چگونه قوانين، سياستداد  توسعه خواهيد اين درك را•

.تر قابل دستيابي باشدممكن است از نظر پيشبرد مادري ايمن آسان كدام حقوق بشري شناسايي خواهيد كرد•

.به مادري ايمنبه كار توام با احترام، حمايت و تحقق حقوق بشر مربوط  ها را ترغيب خواهيد كرددولت•


